2025年8月4日/星期一 本版编辑/丁珏华 本版视觉/窦云阳

### 法英加欲承认巴勒斯坦国 以色列被孤立进一步加剧

# 不愿解除武装 哈马斯面临压力

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)2日 发表声明,表示不会解除武装,直至建立一个 独立的拥有完全主权的巴勒斯坦国。新华社 报道指出,该声明旨在回应美国中东问题特 使威特科夫有关哈马斯已"准备好解除武装"

此前,法国、英国、加拿大已相继表态,计 划在9月举行的联合国大会期间承认巴勒斯 坦国。不过,这几个西方国家多多少少都开 出了承认巴勒斯坦国的条件。

#### 西方国家态度分化

中国中东学会副会长、上海外国语大学 中东研究所教授刘中民认为,在巴以问题上, 西方内部出现了分化,以色列在西方被孤立 的情况进一步加剧。"继法国7月24日由马克 龙总统宣布将承认巴勒斯坦国后,英国首相 斯塔默、加拿大总理卡尼也宣布将承认巴勒 斯坦国。值得注意的是法、英、加都是七国集 团成员,这意味着对西方来说,承认巴勒斯坦 国将是大势所趋。

刘中民指出,由于以色列的一意孤行,巴 勒斯坦人员死伤不断增加,人道主义危机一 再加剧, 使得同情和支持巴勒斯坦建国、赞成 "两国方案"的力量在壮大。哪怕是德国,态 度也在悄悄改变。

7月25日,德国政府发言人科内柳斯就 巴以问题发表声明,表示德国短期内不会承 认巴勒斯坦国,"只有通过谈判实现'两国方 案'才能带来巴以持久和平"。看上去,似乎

德国囿于历史原因不敢在针对犹太人的问题 上大意。但德国外交部长瓦德富尔7月31日 在访问以色列前夕表示,"德国承认巴勒斯坦 国的进程必须现在开始",以色列在巴勒斯坦 问题上"越来越处于少数"

当然,截至目前,美国仍然是以色列的铁 杆支持者。

#### 法塔赫欲重回加沙

在刘中民看来,不仅西方国家出现分化, 哈马斯也面临新的压力。"哈马斯在国际社会 和中东地区都愈发孤立,面临要求解散武装 的压力。

他注意到,在7月28日联合国召开的和 平解决巴勒斯坦问题和落实"两国方案"高级 别国际会议上,不少阿拉伯国家不仅施压以 色列停火止战,也与法国等西方国家一起要 求哈马斯尽快放下武器,在加沙地带建立过 渡性治理和安全机制,推动落实"两国方案"。

在这场联合国会议上,巴勒斯坦代表团 呼吁以色列与哈马斯离开加沙地带,允许巴 勒斯坦民族权力机构管理加沙。2007年巴勒 斯坦民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲 突,哈马斯夺取加沙地带控制权。如今,法塔 赫似乎看到了夺加沙地带控制权的契机。

"但哈马斯不会轻易交出武器。"刘中民 认为,随着巴勒斯坦红新月会3日宣布以色列 袭击了加沙地带汗尤尼斯的该组织总部,哈 马斯更不愿在落实"两国方案"前放下武器。

## 在阿克萨清真寺区域公开祈祷

# 以部长挑衅行为遭谴责

约旦3日纷纷发声,谴责以色列国家安全部 长格维尔当天早晨在警方护卫下讲入耶路撒 冷老城阿克萨清真寺区域(以色列称为圣殿 山),并首次在该区域公开祈祷。

3日是犹太人传统纪念日"圣殿被毁 日",社交媒体视频显示,格维尔带领多名犹 太宗教人士在阿克萨清真寺区域集体祷告。 《以色列时报》报道说,警方拘留了一名向格 维尔大声叫喊的穆斯林男子。

巴勒斯坦总统府发言人鲁代奈当天表 示,这种危险且应予谴责的行为目的是破坏 阿拉伯国家和国际社会为恢复地区和平与稳 定所作的努力,持久和平只能通过承认巴勒

权利来实现。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表 声明说,格维尔的行为是以色列针对巴勒斯 坦人民和土地持续侵略的延续。以色列对加 沙地带的战争、犹太定居者在约旦河西岸的 暴力事件都是对地区局势的火上浇油。

沙特外交部说,沙特强烈谴责以色列官 ·再采取挑衅行为加剧地区冲突,再次呼 吁国际社会制止以色列官员违反国际法、破 坏地区和平的行为。

约旦外交部表示,约旦完全拒绝并强烈 谴责格维尔多次进入阿克萨清真寺区域,此 举将造成严重后果。

未被美国特朗普政府的制裁威胁吓退

印度:签了长期合同 仍将购俄石油



# 日本检方将起诉 "黑金"丑闻涉事者

新华社上午电 日本媒体3日报道,针对 自民党"黑金"丑闻,东京检方将起诉该党资 深议员萩生田光一的秘书,可能影响萩生田

2023年自民党曝出"黑金"丑闻,多个派 阀为所属国会议员下达销售指标,要求他们 出售政治筹款派对券。超过销售指标的资金 以回扣形式返还,成为不受监管的秘密资金。

萩生田光一所涉"黑金"总额为2728万 日元,他本人因此受到党内处分。检方以证 据不足为由不起诉萩生田光一,但认定其秘 书存在销毁证据等行为,将提起诉讼,这将是

萩生田光一曾是自民党原最大派阀"安 倍派"成员,被视为已故前首相安倍晋三的亲 信,与石破茂关系较为疏远。参议院选举自 民党惨败后,萩生田光一等原"安倍派"成员

## 乌克兰危机全面升级前一个月即2022 光一等人敦促首相石破茂下台的行动。

检方首次追究"黑金"丑闻涉事者刑事责任。

公开要求石破茂引咎辞职。

#### 裁后,印度政府人士向媒体透露,印度与俄 罗斯签订了长期供油合同,短期内不会停止 交易。 全球油价上涨。

对印度购买俄罗斯石油的贸易行为施加制

路透社2日报道,两名印度政府消息人 士在匿名条件下透露上述立场,相当于非正 式反驳美国总统特朗普对外说法。

新华社 | 午申 美国特朗普政府威胁要

特朗普卜月在"直实社交"平台卜向印 度发出威胁,如果印度继续购买俄罗斯武器 和石油,美国将在对印度商品征收25%进口 关税的基础上额外施加惩罚性关税。本月1 日他又对媒体记者说,相信印度打算停止购 买俄罗斯石油。

路透社援引的印度消息人十说,印俄双 方所签为"长期石油合同","要在一夕之间 停止采购,不是这么简单的事"。另一名消 息人士说,印度进口俄罗斯石油,协助抑制

美国《纽约时报》2日也援引两名匿名印 度高级官员说法称,印度政府关于印俄石油 交易的立场并未改变。

印度外交部发言人贾伊斯瓦尔在1日 例行记者会上回应涉俄提问时说,印俄关系 "稳定且经过时间考验",不该用"第三方国 家的棱镜"去审视。在获取本国所需能源问 题上, 印度会根据不同市场供应情况以及全 球普遍趋势制定政策。

年1月,印度日均进口俄罗斯原油6.8万桶, 当年6月升至日均112万桶,2023年5月达 到日均215万桶峰值。印度报业托拉斯报 道,印度每日消耗石油约550万桶,近88% 来自进口,而俄罗斯所供石油一度占印度进 口石油总量近四成,使俄罗斯取代中东国家 成为印度最大石油供应源。

据路诱社报道,今年上半年印度日均讲 口俄罗斯石油约175万桶,但由于俄罗斯降 低了油价优惠力度,印度石油公司、印度斯 坦石油有限公司、巴拉特石油公司、门格洛 尔炼油和石油化丁有限公司等国有油企讨 去一周左右未寻求购买俄罗斯原油。

## 非洲动物大迁徙 通道遭游客阻塞

新华社 | 午电 又到了东非大草原动物 迁徙的季节,一些游客挤在动物迁徙的必经 之路上拍照,引发动物保护区工作人员担忧。

资深向导克勒尔发布视频显示,肯尼亚 马赛马拉国家保护区和坦桑尼亚塞伦盖蒂国 家公园之间的马拉河岸边停着数十辆越野 车,许多游客甚至违规下车观看动物迁徙(见 右图)。他说,数百人挤在岸边挡住了动物迁 徙的路径,"角马一次次试图过河,但反复被 打断",有的角马受到惊吓从高处跳下摔伤。

坦桑尼亚国家公园管理局随后表示,已 确认违反观看野生动物管理规定的旅游车 辆,将对相关向导予以惩戒。



## 波兰宣布延长实施 与德边境管控措施

新华社上午电 波兰内政和行政部长凯 尔温斯基3日宣布,延长与德国的边境临时 管控措施至10月4日。

德国2023年10月在同瑞士、捷克和波兰 接壤的边境上恢复管控措施,拒绝无身份文 件的非法移民入境。波兰认为这给波兰造成 不公平的额外负担,因此自7月7日起在与德 国和立陶宛的边境实施临时管控措施,为期 30天,旨在遏制非法移民进入波兰

德国总理默茨执政以来,大幅收紧移民 政策和边境管控。今年上半年德国遣返人数 超过1.18万,较去年同期增加2000多人。